

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年5月31日 星期五
甲辰年四月廿四
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9820期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

习近平会见全国公安工作会议代表

李强蔡奇丁薛祥李希参加会见

人民日报北京5月29日电(记者 赵兵)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表,向他们致以诚挚问候,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥、李希参加会见。下午4时,习近平等来到人民大会堂西大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切握手,不时交谈,并合影留念。

习近平法治思想、总体国家安全观,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,牢牢把握新征程公安工作的前进方向;全面加强党的政治建设,着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军;忠诚履行职责使命,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展;深化法治公安建设,不断提升执法质量、效率和执法公信力;坚定不移走

改革强警之路,奋力开创公安工作现代化新局面。

李干杰、吴政隆参加会见,王小洪参加会见并主持会议。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、各省会城市党委政法委、公安厅(局)主要负责同志,中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志等参加会议。

奋力推进公安工作现代化

人民日报评论员

全国公安工作会议,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次重要会议。习近平总书记亲切会见会议代表,向他们致以诚挚问候,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事,作出一系列重大决策部署,实施一系列重大改革举措,推动新时代公安工作取得历史性成就、发生历史性变革。特别是近5年来,全国公安机关牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,全力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,为续写两大奇迹新篇章、开创“中国之治”新局面作出了突出贡献。人民群众安全感由2012年的87.55%上升至2023年的98.2%,我国成为公认的世界上最安全的国家之一,全国公安战线和广大公安民警辅警功不没。

淬思想之火,砺正义之剑,铸忠诚警魂。指出“要从政治上建设和掌握公安机关”“坚持党的绝对领导,坚持政治建警方针”,强调“努力让人民群众在每一起案件中、每一件事情处理中都能感受到公平正义”“着力锻造一支有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的公安铁军”……习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,深化了我们党对公安工作的规律性认识,是指引新时代公安工作高质量发展的强大思想武器和行动指南,必须切实贯彻到公安工作各方面全过程。

中国式现代化是一项伟大而艰巨的事业,需要应对的风险挑战、防范化解的矛盾问题比以往更加严峻复杂。习近平总书记强调:“维护国家安全和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。”牢记“国之大者”,以“时时放心不下”的责任感忠诚履职、担当作为,坚决维护国家安全,坚决维护社会稳定,保障和促进社会公平正义,建设更高水平的平安中国,以高水平安全保障高质量发展,才能为推进强国建设、民族复兴伟业创造安全稳定的政治社会环境。

党的二十大围绕推进国家安全体系和能力现代化作出一系列重大部署,这对公安工作现代化提出了更高要求。作为全国政法战线的一面旗帜,“枫桥经验”在新时代伟大实践中丰富发展,更加强调党的领导、更加彰显法治思维、更加突出科技支撑、更加注重社会参与,展现出历久弥新的魅力。奋力推进公安工作现代化,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,树立大抓基层、大抓基础的导向,以改革创新为引擎,充分发挥“专业+机制+大数据”新型警务运行模式作用,深化法治公安建设,坚定不移走改革强警之路,切实履行好党和人民赋予的神圣职责。

金色盾牌,热血铸就。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,勇于担当、锐意进取,真抓实干,定能不断开创公安工作现代化新局面,在推进中国式现代化的新征程上赢得新荣光。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示重要文章精神 研究学校思政课建设、整治形式主义为基层减负等工作

本报讯(记者 单虹)5月30日,市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神,传达学习全国、全省有关会议和考察学习精神,研究我市贯彻工作。

市委书记苏永忠主持会议。会议强调,习近平总书记的重要讲话、重要指示、重要文章,对发展新质生产力、“三农”工作、旅游业发展、中部地区崛起、乡村振兴、文化建设、生态环保、全面深化改革、党纪学习教育等工作提出了一系列新理念、新论断、新要求。各级各部门党委(党组)要深入学习领会,认真贯彻落实,切实提高推动昭通高质量发展的能力和本领。要聚焦制约昭通高质量发展的突出矛盾和问题,坚定不移推进全面深化改革。要因地制宜发展新质生产力,加快打造“5个千亿元级”产业集群。要立足昭通旅游资源优势,加快推动昭通旅游业高质量发展。要正确处理高水平保护和高质量发展的关系,牢牢守住生态环境保护的底线,要紧紧围绕“学纪、知纪、明纪、守纪”总要求,推动全市党纪学习教育走深走实。要统筹抓好脱贫成果巩固、乡村振兴、防范化解风险、就业保障等各项工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于学校思政课建设的重要指示精神,把思政课建设作为党领导我市学校思政课建设内涵式发展。要全面贯彻党的教育方针,紧扣立德树人根本任务,落实“大思政课”理念,不断提升思政课教学水平,努力培养让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

会议传达了云南省党政代表团赴上海市、湖北省考察学习情况,强调要主动对标先进,学习借鉴经验,立足昭通实际,紧紧围绕省委“3815”战略发展目标,扎实做好

“产、城、人”三篇文章,着力抓好产业发展、开发开放、优化营商环境、改革创新等重点工作,持续深化东西部协作,推动昭通经济社会实现高质量发展。

会议研究了整治形式主义为基层减负工作,强调全市各级党委(党组)要深入学习贯彻习近平总书记关于整治形式主义为基层减负的重要指示精神,切实扛牢政治责任,始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致,不折不扣抓好党中央、省委各项部署要求的落实,推动为基层减负工作取得实效。

会议还研究了其他事项。

市委理论学习中心组集中学习时强调

坚持依法统计依法治统 以高质量统计服务高质量发展

苏永忠主持并讲话

本报讯(记者 单虹)5月29日,市委理论学习中心组举行2024年第5次集中学习,理论学习中心组成员围绕做好新时代统计工作和践行习近平法治思想主题开展了交流研讨。市委书记苏永忠主持学习时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,坚持依法统计、依法治统,持续提升统计工作能力和水平,以高质量统计服务高质量发展。

市委副书记、市长杨承新领学习近平总书记关于统计工作的重要讲话、重要指示批示精神和习近平法治思想,传达全省统计造假典型案例及有关文件精神。市委副书记唐源、市政协主席申琼参加学习。

苏永忠在讲话时指出,习近平总书记围绕事关统计事业长远发展重大问题作出系列重要讲话和重要指示批示,为做好统计工作提供了根本遵循。全市各级各部门要学深悟透习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握统计工作正确方

向,严守统计法律和纪律底线,坚决防范和惩治统计造假、弄虚作假。

苏永忠强调,要牢固树立和践行正确政绩观,聚焦省委“3815”战略发展目标,扎实做好“产、城、人”三篇文章,推动高质量发展系列重点任务,健全完善统计监测体系,提高统计数据质量,加强统计分析服务,抓好“五经普”工作,全面提升统计工作质效。要坚持从严从实,扎实抓好国家统计监督反馈问题整改,不折不扣、动真碰硬、标本兼治推动各类问题全面彻底整改到位。

苏永忠强调,习近平法治思想是

党的十八大以来法治建设最重要的标志性成果,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。各级领导干部要带头践行习近平法治思想,增强法治意识,夯实法治基础,强化法治保障,优化法治环境,不断提升运用法治思维和方式解决复杂问题的能力和水平,确保各项事业发展始终在法治轨道上健康运行。

市委理论学习中心组成员、有关市领导等参加学习。陈海翔、刘和开、马洪旗围绕学习主题作中心发言,其他市理论学习中心组成员作书面发言。

昭通科技活动周正式启动



本报讯(记者 聂孝美 实习记者 马丽 通讯员 黄桦 文/图)5月29日,以“弘扬科学家精神激发全社会创新活力”为主题的2024年昭通市科技活动周启动仪式在永善县举行。

“这个无人机,用来种庄稼应该很好。”“机器人在跳舞,感觉好有意思啊。”活动现场人头攒动,热闹非凡。内容丰富、形式多样的群众性科普活动,深受市



民喜爱。此次活动,聚焦经济社会发展和人民群众需求,组织开展了科普讲解大赛、“三下乡”集中示范活动、“科学大讲堂”线上活动,流动

科技馆、科普大篷车进基层巡展,工业、农业先进适用技术培训和科普知识讲座等,在昭通掀起新一轮科普热潮,为扎实做好“产、城、人”三篇文章注入新的活力。

威信举行科技文化“下乡”集中示范活动

本报讯(通讯员 鲁丽)5月27日,威信县举行科技文化“下乡”集中示范活动。活动现场,工作人员向过往群众发放农业科技宣传资料,为群众科普科学种植、疫病防控、病虫害防治、农产品质量安全等知识,并设置种植技术(专家)咨询点,向群众提供农业实用技术咨询等服务,解答群众提出的农业生产技术问题,不断提高科学种植水平。

此次活动以“科普助力人才、产业、生态振兴”为主题,通过开展技术培训、科普宣传、科普咨询、科普展示、智慧农业发展调研等,把先进的科技理念、实用的农业技术和丰富的文化知识送到群众手中。据了解,此次活动为期5天,将深入辖区10个乡镇开展科普活动,推动科技文化“下乡”提质扩面、提档升级。

第三轮中央生态环境保护督察



中央第七生态环境保护督察组督察进驻云南时间为1个月。进驻期间(2024年5月9日—6月9日)设立专门值班电话:0871-63189600;专门邮政信箱:云南省昆明市A614号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00至20:00。